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PROCÈS-VERBAL  

de la réunion du Conseil d’Administration  

du 4 mars 2024 

 

Présents : 

Fabien ROGER, président 
Fabien DELMAS, vice-président  
Nathalie GUILHAUMOU, vice-présidente 
Julien PERRIN, vice-président  
Marie Claire BERGUES, secrétaire 
Fabienne PUECH, trésorière 
Astrid POTIER, membre 
 
Excusés avec bon pour pouvoir : 
Michel PESCE, vice-président  
Anne GARAIX, membre 
 
 

Excusées : 
Virginie EDOUARD, membre 
Camille MAGNIEN, membre  
Muriel ZANARDO-BENECH, membre 
 
Invité : 
Alexis Martel, chef de Service représentant Sandrine BOTELLA, directrice du SESSAD Le 
petit Passage (30) 
 

La réunion s’est déroulée au SESSAD Fontcaude à MONTPELLIER et en visioconférence de 

14 h à 16 h. 

Ordre du jour : 

1. Approbation du procès-verbal du 10 janvier 2024 

Le procès-verbal est approuvé sans modification à l’unanimité des participants. 

 

2. Point sur les adhésions 

A ce jour, 39 SESSAD/DPMO ou association ont réglé leur cotisation pour 2024. 

Nous comptons 54 SESSAD et DPMO adhérents (4 dans l’Ariège, 5 dans l’Aude, 1 dans 

l’Aveyron, 9 dans le Gard, 4 dans la Haute-Garonne, 3 dans le Gers, 16 dans l’Hérault, 1 dans 
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le Lot, 2 dans la Lozère, 3 dans les Pyrénées-Orientales, 5 dans le Tarn et 1 dans le Tarn et 

Garonne).  

Avec les 2 personnes ayant été en fonction dans un SESSAD ou DPMO qui ont renouvelé leur 

adhésion, le nombre de cotisations s’élèvent à ce jour à 41 (65 au total en 2023) et d’adhérents 

à 56 (84 au total en 2023). 

12 départements de la région sont représentés. 

Suite à la réception des cotisations pour 2024, le site est mis à jour régulièrement en pages 

« Accueil » et « Nos adhérents ». 

3. Rendez-vous des SESSAD et DPMO 

 

- Retours sur le 4ème rendez-vous  

Les différentes présentations de qualité sur la thématique «  La Communication Améliorée et 

Alternative - La CAA, c’est quoi ?  » ont été suivies par un échange entre les participants : 

➢ Présentation du ROSEAU (Réseau Occitanie ouest Soutenant les 

Expériences AUtour des Communications Alternatives et Améliorées) par 

Olivier CHABOT, Pilote de l'Equipe Relais Handicaps Rares - Midi-

Pyrénées   

➢ Présentation du projet de CAA et du dispositif ACTAA (Aides Techniques 

pour la CAA) en cours d’expérimentation par Charline CALMELS, 

ergothérapeute à l’IEM Les Babissous -  Fondation OPTEO 

➢ Témoignage sur la CAA par la mère d’un enfant accompagné par le 

SESSAD de   Fontcaude - UGECAM Occitanie  

➢ Présentation de divers documents : « Pourquoi on communique », « L’œil 

de la comm’ », La CAA c’est quoi » et « Comment réussir votre projet de 

CAA » 

Participation : 38 SESSAD et DPMO (aux précédents 51, 62 et 23) et 101 participants inscrits 

(aux précédents 108, 165 et 53). Les 13 départements étaient représentés (Cf. document sur 

les participants par départements et par fonctions).  

Un courriel a été adressé aux intervenants pour les remercier de leur présentation de qualité. 

 

Les divers documents présentés peuvent être consultés sur le site de l’Association en page 

« La vie de l’Association » dans la rubrique « Les rendez-vous des SESSAD et DPMO ».  

 

- Préparation du 5ème rendez-vous 

  

➢ La thématique retenue pour ce 5ème rendez-vous est « l’accompagnement 

des familles vers la demande de soins ».  

 

➢ Les interventions :  

✓ Intervention de Pascal JACOB : contact pris par Fabien ROGER 

mais pas de réponse à ce jour.  

Lien vers une interview à visionner s’il ne peut pas intervenir : 

https://www.youtube.com/watch?v=G4S3og6YVjw  

suivie de la présentation de la Charte Romain JACOB, du 

questionnaire et du baromètre de l’accès à la santé Handifaction 

✓ Partage d’expériences par Emilie GUEGUINOU de l’Adages sur la 

convention qui a été signée entre le CHU de Montpellier et 

about:blank
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l’association Adages pour l'accompagnement des personnes en 

situation de handicap et vulnérables. 

✓ Témoignages de jeunes, de parents concernant l’accès aux soins et 

la facilitation de cet accès par les professionnels (Handiconsult, 

habituations aux soins, le MEOPA,...).  

Un courriel avait été envoyé aux membres du Conseil d’Administration afin 
de les solliciter sur des interventions qui pourraient être envisagées sur 
cette thématique. Nous avons constaté une absence de retour. 

Un débat sur la place des SESSAD dans cet accès à la santé a eu lieu en 
séance. Fabienne PUECH a indiqué pouvoir solliciter ses professionnels 
pour des démarches d’habituation aux soins et recueillir un témoignage de 
familles. 

➢ Planning : le rendez-vous étant le jeudi 4 avril 2024, envoi de l’invitation le 
jeudi 7 mars, relance le 21 mars, retour du bulletin d’inscription avant le 28 
mars et envoi du lien le mardi 2 avril. 

➢ Une réunion préparatoire le vendredi 29 mars de 14h à 16h pour les 
organisateurs habituels (Fabien ROGER, Marie Claire BERGUES et 
Fabienne PUECH). 

 

4. Organisation de la journée de 2024 

 

L’intitulé de la journée : « La transition inclusive – Quel(s) accompagnement(s) pour la 

réussir ? (pour les associations, établissements, services, dispositifs, familles, structures 

scolaires,…) » 

 

L’argumentaire rédigé par le président sera inséré dans la plaquette. 

 

Le préprogramme :  

- Le matin : 

➢ Conférence de Charles GARDOU sur « Qu’est-ce qu’être inclusif ? Sens et 

enjeux du mouvement inclusif ».  

➢ Témoignages de jeunes, de parents, de représentants associatifs… : un 

jeune d’un ESAT hors les murs, un locataire d’un Habitat inclusif,… 

 

- L’après-midi :  

✓ Intervention du CREAI-ORS sur l’accompagnement des structures dans la 

transition inclusive. 

✓ Présentation par Juliette SPERANZA d’un travail de recherche au sein de 

l’institution scolaire et des adaptations nécessaires de l’école pour faire 

disparaître l’échec scolaire.  

✓ Présentation par Clara SALESSES de l’avancée de ses travaux de 

recherche sur l’externalisation d’unités d’enseignement d’IME avec 

comparaison entre la France et le Canada. 

  

- En fin d’après-midi, la parole pourrait être donnée à un représentant de l’ARS et de 

l’EN présents dans la salle pour conclure notre journée. Fabien ROGER envoie 

une invitation à Régine MARTINET, Directrice adjointe à l'offre de soins et de 

l'autonomie pour le secteur médico-social à l’ARS et à Guillaume LAFFITTE, 

Inspecteur de l'éducation nationale - conseiller technique école inclusive auprès de 

la rectrice de l'académie de Montpellier. 

L’animation sera assurée par Bruno FOUCARD du cabinet BFA-POM. 



 

Page 4 sur 4 
 

Le tarif d’inscription, suite à un calcul effectué en fonction des dépenses (interventions, 

restauration,…), sera de 45 € pour les adhérents et 80 € pour les non-adhérents. La date limite 

d’inscription est fixée au 15 mai 2024. 

Une demande avait été envoyée aux membres du Conseil d’Administration le 2 février afin de 

valider le tarif proposé mais aussi afin de les solliciter quant à des interventions et/ou 

témoignages possibles. Nous devons à nouveau constater une absence de retour. 

Nous avons validé en séance : 

- ces tarifs ; 

- l’envoi de l’invitation avec préprogramme et bulletin d’inscription le jeudi 14 mars 

2024. 

 

5. Points divers 

 

- Demande par courriel : 

La directrice du pôle ARERAM Gard, Sandrine BOTELLA, souhaite intégrer le Conseil 

d’Administration de notre association.  

Une invitation lui sera envoyée pour participer aux prochaines réunions du Conseil 

d’Administration, ce dans l'attente d'entériner sa candidature à la réunion de l'Assemblée 

Générale Ordinaire qui se tiendra le 29 mai 2024 à Carcassonne. 

- Agenda : 

 

➢ Le 28 mars 2024, 1ère Journée Nationale de l’ANDIME « Quels Dispositifs 

pour Quelles Inclusions ? » à Saint Mandé (94) 

Mandat a été donné aux participants de faire connaître notre dynamique régionale auprès de 

cette association nationale. 

Fabien ROGER va à nouveau essayer de les contacter via leur site internet. 

 

Suite au sondage, la prochaine réunion du Conseil d’Administration se déroulera le vendredi 

26 avril 2024 de 14 h à 16 h. 

 

La secrétaire 

Marie Claire BERGUES 

                           

Siège social : 20 rue des Frères Lumière 34830 JACOU 
Téléphone : 06 51 13 23 97 
Courriel : asso.sessad.dpmo.occitanie@gmail.com 
Site : www.asso-sessad-occitanie.fr  
 

N° RNA : W302010146 
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